

“两高”司法解释:

5类案件嫌疑人逃匿、死亡可没收违法所得

最高人民法院、最高人民检察院5日联合发布《最高人民法院、最高人民检察院关于适用犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件违法所得没收程序若干问题的规定》，以解决当前司法实践中争议较大、反映突出的法律适用问题。

我国刑事诉讼法规定，

对于贪污贿赂犯罪、恐怖活动犯罪等重大犯罪案件，犯罪嫌疑人、被告人逃匿，在通缉一年后不能到案，或者犯罪嫌疑人、被告人死亡，依照刑法规定应当追缴其违法所得及其他涉案财产的，人民检察院可以向人民法院提出没收违法所得的申请。

据最高人民法院刑二

庭庭长裴显鼎介绍，此次发布的规定将违法所得没收程序适用范围确定为5类犯罪案件：

第一类以占有型、挪用型贪污等犯罪为主，包括贪污、挪用公款、巨额财产来源不明、隐瞒境外存款、私分国有资产、私分罚没财物等犯罪。

第二类贿赂类犯罪，

包括受贿、单位受贿、利用影响力受贿、行贿、对有影响力的人行贿、对单位行贿、介绍贿赂、单位行贿等犯罪。

第三类恐怖活动犯罪，包括组织、领导、参加恐怖组织，帮助恐怖活动，准备实施恐怖活动，宣扬恐怖主义、极端主义、煽动实施恐怖活动，

利用极端主义破坏法律实施，强制穿戴宣扬恐怖主义、极端主义服饰、标志，非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品犯罪案件。

第四类是洗钱罪及其上游犯罪，包括危害国家安全、走私、洗钱、金融诈骗、黑社会性质的组织、毒品犯罪案件。

第五类是两类新型特殊诈骗犯罪，即电信诈骗、网络诈骗案件。

规定明确，在省、自治区、直辖市或者全国范围内具有较大影响，或者犯罪嫌疑人、被告人逃匿境外的，应当认定为违法所得没收程序适用的“重大犯罪案件”。

据新华社

首家可投资A股的外商独资私募获批
资本市场对外开启新大门

记者从中国证券投资基金业协会获悉，富达利泰投资管理（上海）有限公司于2017年1月3日在该协会完成登记，成为我国首家可投资A股的外商独资私募证券投资基金管理人。

按照相关规定，外资机构在境内开展私募证券投资基金业务，需在境内设立机构，在境内非公开募集基金，投资境内资本市场，为境内合格投资者提供资产管理服务，不涉及跨境资本流动。按照协会此前发布的《私募基金登记备案相关问题解答（十）》，相关机构在境内

从事证券及期货交易，应当独立进行投资决策，不得通过境外机构或者境外系统下达交易指令。

证监会新闻发言人张晓军在去年6月30日的新闻发布会上宣布，作为第八轮中美战略与经济对话的成果之一，证监会允许符合条件的外商独资和合资企业，申请登记成为私募证券投资基金管理机构，在中国境内开展包括二级市场证券交易在内的私募证券投资基金管理业务。

随后，证监会同意由协会发布问题解答，明确外商独资和合资私募证券投资基金管理机构有关资质和

登记备案事宜。经过半年多的酝酿和等待，富达利泰成功拿到了可投资A股的外商独资私募首张入场券，这也标志着中国资本市场对外开启新的大门。

数据显示，截至2016年11月底，中国证券投资基金业协会已登记私募基金管理人17649家，已备案私募基金44485只，认缴规模9.49万亿元，实缴规模7.50万亿元。富达利泰于2015年9月14日在上海自贸区登记注册，唯一股东为富达投资管理（香港）有限公司，注册资本200万美元。

据新华社

京沪深等城市步入存量房时代
热点城市或面临量价回调

中国指数研究院4日在上海发布的《中国房地产市场2016总结与2017趋势展望》显示，由于一线城市土地资源稀缺，新房供应日趋减少，大量购房需求已转向二手房市场，存量房交易量不断扩容。未来二手房成交主导市场的趋势将不断强化。

数据显示，北京、上海和深圳等热点城市存量

房交易数量远远超越新房。2016年1至11月，北京市二手房销售套数是新房的4.8倍，上海和深圳二手房与新房销售套数比分别为3.3和2.4倍。

根据中国指数研究院“中国房地产业中长期发展动态模型”分析，2017年全国房地产市场将呈现“销售量价回调，新开工小幅下降，投资低速增

长”的特点。预计全年商品房销售降幅达12.8%至14.8%，其中一二线城市销售面积将呈现下降，二线城市降幅较为显著，三四线城市市场波动平缓。一二线城市销售回落，新开工意愿不足，而前期土地成交处于低位，将使全国新开工出现小幅下降，预计全年降幅在3%以内。

据新华社

既拼价格又拼渠道
银行年初打响消费金融战

工行5日发布“工银融e借”，以8折利率力推个人信用消费贷款；就在前一天，12家银行和京东金融发行联名卡，通过大数据提升消费信贷定价能力。新年伊始，消费金融战就已打响，各家机构拿出资源优势抢占先机。

与互联网金融机构的消费信贷相比，银行在利率上更具优势。记者了解到，互联网类消费贷款平

均年化利率在10%以上，股份制银行的利率大都在7%左右，而四大行的利率普遍在6%以下。在促销期间，“工银融e借”消费贷款利率打出8折优惠，1年期消费贷款利率为5.22%，这对于消费者的吸引力显而易见。

“财大气粗”的大行不仅在价格上占优，在数据上也有一定积累。对于一些中小银行来说，通

过合作拓宽渠道、提升服务能力可能是眼下拼抢市场的关键。

专家表示，年初，消费金融市场竞争激烈，银行不论是利用自身数据挖掘客户消费潜力，还是主动与互联网金融机构合作提升服务质量，都有利于改善优化信用消费环境，为消费升级增添有力的金融支撑。

据新华社

2016年全国纪检监察机关处分41.5万人
包括76名省部级干部

1月5日中央纪委网站通报2016年全国纪检监察机关纪律审查情况

2016年全国纪检监察机关共接受

信访举报——253.8万件次
处置问题线索——73.4万件
谈话函询——14.1万件次

立案——41.3万件
处分41.5万人（党纪处分34.7万人）

省部级干部76人
厅局级干部2700余人
县处级干部1.8万人
乡科级干部6.1万人
一般干部7.6万人
农村、企业等其他人员25.6万人

处分

新华社发（大舆制图）

浙江试点
安全生产和环境污染综合责任保险

记者近日从浙江保监局获悉，由浙江保监局和浙江省安监局联合推出的“安全生产和环境污染综合责任保险”试点日前在浙江衢州落地。该险种由衢州市政府和人保财险衢州市分公司联合开发，包含安全生

产、环境污染以及危化品运输三项保险责任。

据介绍，此次推出的“安全生产和环境污染综合责任保险”对以往各自分散实施的险种进行综合，延伸责任范围，针对企业生产、运输、仓储等

全流程的风险情况提供套餐式选项，企业可根据自身经营过程的不同风险情况进行差异化选择。保险公司将实行费率浮动机制，根据企业风险状况等级进行差异化定价。

据新华社

全国40个省和副省级城市
已建立欧美同学会组织

记者从欧美同学会第七届理事会第二次会议上获悉，目前欧美同学会组织力量进一步加强，工作覆盖面进一步扩大，全国已建立了40个省（自治区、直辖市）和副省级城市组织，许多省会城市也成立了留学人员组织。

中共中央办公厅2016年印发《关于加强欧美同学会（留学人员联谊会）建设的意见》，其中明确提出要健全组织体系，各省（自治区、直辖市）和副省级城市和省会城市应当建立留学人员组织。

据介绍，自这份意见

印发以来，内蒙古、山东、广东和杭州、宁波、西安相继成立了留学人员组织。在国务院国资委的支持下，中央企业欧美同学会（中央企业留学人员联谊会）成立。同时，原有的留学人员组织也得到了发展。

据新华社

中文域名注册保有量首超100万

中国互联网络信息中心（CNNIC）5日发布消息说，中文域名注册保有量首次超过100万。目前，国内外主流浏览器、输入法、搜索引擎大多已实现了对中文域名的技术对接和运维支持。这意味着，用户可以通过主流浏览

器、输入法等输入中文域名，登录目标网站。如在浏览器输入“迪士尼.中国”可以直接到达迪士尼中国官网。

CNNIC相关负责人表示，目前，中文域名注册保有量达到103.7万。2010年，在第38届“互联

网名称与数字地址分配机构”（ICANN）布鲁塞尔会议上，“.中国”作为中文顶级域名，正式纳入全球互联网域名体系，随后又有“.网址”“.信息”等域名纳入中文域名体系。

据新华社